

Cuma
23
Temmuz
1976
Yıl 6 Sayı 3379

Yarın

Günlük Siyasi Fikir Gazetesi'dir

«ÖZGÜRLÜK, İNSANLAR İÇİN GEREKLİ İSE
ÖZGÜRLÜK YOLUNDA EYLEM KUTSALDIR»

Sahibi: Mehtmet Özgür
Yazı İşleri Md. Mehtmet Gürsoy
Muhabir: Mehtmet Söğütluoğlu
İdare yeri: Özgür Matbaası/Bilecik Fiatı 50 kuruştur - Tel: 284

Şehrimizin kış ihtiyacı olan kömürün sağlanması için çalışmalara başlandı..

Halkımızın kışlık kömürün sağlanması sürdürülmektedir. kömürün nakliyesi konusunda yapılan ihale-ye kentimizden istekli bulunmayınca, ilgililer Tavşanlı'da girişimde bulunarak oradan vasıta bulmanın gereği üzerinde durmaktadırlar.

Tüp sorunu hâlâ çözümlenemedi

Halkın Belediye'ye başvurması üzerine, Belediye Başkanı İsmail Atak konu ile ilgili açıklama yaptı

Şehrimizde uzun zaman bu yana bir türlü çözümlenemeyen tüp konusu hâlâ güncelliğini korumakta ve kentimiz halkı bu durumdaki şikâyetçi olmaktadır.

Yasaların uygulanmasındaki eşitlik ilkeleri her nedense bütan gazı konusunda bir türlü uygulanmamaktadır. Açık yasa hükümlerine rağmen tüp depoları ve satış yerleri bir türlü ruhsata bağlanamamıştır. Bunun yanında, yapılan zam ma rağmen hâlâ tüp servisi yapılamamakta ve vatandaşa eziyet çektilmektedir. Bir kaç kez yazmamıza rağmen ilgililerin konu üzerine eğildiklerini gösteren bir belirti yoktur. Vatandaşın haklı şikâyetlerini ilettiğimiz Belediye Başkanı İsmail Atak, konu hakkında

şunları söylemiştir:

«Bilindiği gibi, sorumluluk verilen yetki ölçüsünde olması hukukun temel kurallarından biridir. Biz ancak yasaların bize verdiği yetki içinde işlem yapabilmekteyiz. Bütangazı konusunda yasalar yetkiyi Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı ile İl katına vermiştir. Bu

nedenle halkımızın her gün artan haklı şikâyetlerine cevap verememekte son derece üzgünüm. Tüp satıcılarının halka adeta işkence çektildiklerini ben de görmekteyim.

Yaşadığımız yönetmelik ve şirketlerle yapılan sözleşmelere göre tüp satıcıları dağıtım yapmakla ve tüpleri kurs

görmüş, ehil kimselere taktirmekle yükümlüdürler.

Ancak, tüp satıcıları bugüne dek yasaların kendilerine uygulanmamasından cesaret alarak ruhsat almamakta direndikleri gibi, vatandaşlara birde taşıma ücretini yüklemektedirler. Yapılan zam, her türlü masraf gözönüne alınarak yapılmıştır.»

65 ÜNİVERSİTE ÖĞRENCİSİ İLİMİZDE ARAŞTIRMA YAPIYOR

İstanbul Üniversitesi Fen Fakültesi Jeoloji bölümünden 65 öğrenci ilimizde araştırma yapmaktadırlar.

Özellikle Gölpazarı yöremizde incelemelerde bulunacak olan öğrencilerin yanında bir profesör ve beş asistanın bulunduğu öğrenilmiştir.

İlimiz Ertuğrul Gazisi Lisesi pansiyonundan

yararlanan Stajyer öğrenciler, ilimizde 15 gün kalacaklardır. Bilecik'in Jeolojik yapısını

inceleyecek olan öğrenciler, çalışmalarına Salı gününden itibaren başlamışlardır.

Refüj konusu çözümlenmelidir!

Şehir içinde yine trafik kazası oldu

10.7.1976 tarihli gazetemizde yayımladığımız bir yazıda, Şehir

içindeki refüjlerin yetersiz oluşunun trafik kazalarına sebep olduğunu bildirmiştik.

İlimiz Şoförler ve Otomobilciler Derneği tarafından Belediye Başkanlığına gönderilen bir yazıda, Atatürk Bulvarı kesimindeki refüjlerin yetersiz bulunduğu, bu geçit-

lerin yarardan çok zararlı olduğu belirtilmiş, şehir içindeki kazaların büyük kısmının da bu geçitlerde meydana geldiği belirtilmiştir. Konunun çözümlenmesi için yapılan uyarının, aradan uzun zaman geçmesine rağmen hâlâ

Devamı sayfa 3 de

Mehmet Dolay TV'de şarkı söyledi

İlimiz Emniyet Müdürlüğünde görevli Başkomiser F. Zeki Dolay'ın oğlu Mehmet Dolay, dün akşam sa-

at 20.00'de İstanbul stüdyosu tarafından hazırlanan «Amotörler Sizlerle» programında Televizyonda Hafif Batı Müziği dalında şarkı

söylemiştir.

Mehmet Dolay bilindiği gibi İlimiz Belediye Orkestrası'nın ku-

Devamı sayfa 2 de

Bilimsellik ve Spor

Mehmet MUSLU

Gazetelerde hergün okuyoruz. Politikacılarımızdan, Federasyon başkanlarımızdan duyuyoruz. «Başarıya ulaşmak için bilimsel olmak lazım» diye... Hergün bu kadar çok söylenen ve yazılan bu bilimsellik nedir acaba?

Bilimsellik, herhangi bir konuda deney ve gözlemlerden faydalanmak o konu hakkındaki bilimlerden metotlardan istifade ederek amaca ulaşmaya çalışmaktır.

Bilimsel çalışma yapılırken yalnızca bir bilimden faydalanılmaz. O konuyla uzak yakın, ilişkisi bulunan bütün ilimlerden belirli derecede istifade edilir.

Bilimsel çalışmadan bahsederken bilimselliğin spora uygulanmasından söz etmeden geçemeyiz. Nasıl İngilizler bilimsellik karşısında baş eğip kendi icatları olan futboldaki egemenliklerini Almanlara kaptırdıysa, bizde atasporumuz olan güreşte bu yüzden acınacak duruma düştük.

Bilimsel çalışmayı daha iyi anlatabilmek için bilimselliğin güreş üzerine uygulanmasını görelim.

Türkiye Güreş Milli Takımındaki sporcularımızın şampiyonalarda madalya alabilmeleri için nasıl bir çalışma yapmaları gerekmektedir?

1—Önce güreşçilerimiz sıkı bir sağlık muayenesinden geçirilip yapabilecekleri en ağır antrenman kapasiteleri ölçülür.

2—Bu çalışmayı yapabilmek için gerekli kaloriyi sağlayacak yemekler tespit edilmelidir. Haftalık ve aylık bir yemek listesi hazırlanmalıdır.

3—Güreşte bizden daha iyi durumda olan ülkelerde bu konuda araştırma ve gözlem yapılmalı, buradaki güreşçilerin antrenman aletleri ve kaldırdıkları ağırlıklar tespit edilmelidir.

4—Bilinen, ve diğer ülkelerden öğrenilen güreş oyunlarını güreşçilerimiz kolayca uygulayabilmeli. Güreşte en iyi ülkenin sporcusu 100 kg.luk halterle çalışıyorsa bizim güreşçimiz 120 kg.luk halterle çalışmalıdır.

Bu çalışmalar sonucunda güreşçilerimiz en iyi kondisyona en iyi tekniğe ulaşacaklardır. Normal olarak ne hakemlerin taraf tutması ne de şanssız eşleşmeler başarısızlığa sürükleyemeyecek altın madalyalar bizim olacaktır.

Aksi halde, ilkokul mezunu güreş antrenörleri ile, otel köşelerinde onbeş günlük kampla, hiçbir zaman şampiyon olamayız. Hatta daha da kötü duruma düşeceğimiz muhakkaktır.

Futbol içinde aynı şeyleri söyleyebiliriz. Başarılı olabilmek için planlı bilimsel çalışma şarttır. 1974 de Münih'te dünya kupasına katılamayan Çekoslovakya futbol takımı, aynı ekolü değiştirmeden kondüsyonunu bilimsel metotlarla arttırmış, nitekim Belgratta, Almanya'yi penaltılarla eleyerek Avrupa şampiyonu olmuştur.

Felsefede de pozitif bilimlerden en iyi şekilde yararlanan Diyalektik Meteryalist Felsefe, İdealist felsefeye göre üstünlüğünü tartışmasız kabul ettirmiştir.

Yazımızı şöyle bağlayalım; Türkiyemizin kalkınmasını istiyorsak bilimsel düşünen insanlarımızla bilimsel çalışmalar yaparak her konuda uygar ve ileri Türkiye'yi yaratmalıyız.

Arsa Ofisinin elindeki arsalardan yararlanılacak Toplu konut yapımına başlanıyor

Türkiye Emlâk Kredi Bankası Genel Müdürü Muammer Denizdöven, arsa ofisi olanaklarından yararlanılarak toplu konut yapımının plânlandığını ve yapılan konutların çok düşük bir kârla, dar gelirliye satılacağını açıklamıştır. Genel Müdür Ankara'da başlatılacak girişimlerin kısa süre sonra yurt çapına dağılacığını ve tüm dar gelirliye yeterli bir konuta sahip olacağını bildirmiştir.

Akdeniz Haberler Ajansı muhabirine bir açıklama yapan Denizdöven, bankaların temel uygulamalarından biri olup yapı tasarrufu sisteminde de günün gerek ve koşullarına uygun yeniliklerin getirildiğini söylemiştir.

Denizdöven, en çok 25 bin lira olan tasarruf ve en çok 100 bin lira olan sözleşme sınırlarının bir misli arttırıldığını, böylece en çok 50 bin lira tasarruf karşılığında bankadan da 150 bin liralık kredi alınarak 200 bin liralık bir alım gücü elde edilebileceğini belirtmiştir.

Tütün ekicisi mavi küfe karşı uyarılıyor

Karadeniz Bölgesindeki tütün sahalarında mavi küfe karşı mücahelenin sıhhatli bir şekilde yürütülmesi için Bölge Zirai Mücadele ve Karantina Müdürlüğüne mensup ekipler, ekiciyi uyarıcı çalışmalar yapmaktadırlar. Fideelerde hastalık görülmediği için tarlalarda da görülmez diyerek mücadeleyi bırakmalarını tütün ekicilerinden isteyen yetkililer ilaçlamaları aksatmalarını ve fideliklerde kalan fide artıklarını imha edilmesini istemektedirler.

BEKLEME SÜRESİ

Yapı tasarrufunun bankada bekleme süresinin üç yıldan iki yıla indirildiğini de ifade eden Denizdöven, şöyle devam etmiştir:

«Yurt dışındaki işçilerimiz yönünden yapı tasarrufu sistemine getirilen yenilikler, bu kez daha iyi koşulların kabulü ile geliştirilmiştir.

10 bin Alman markı karşılığında 150 bin liralık kredi ve 20 bin liralık limitli sözleşmeler için tasarruf miktarının bekleme süresi üç yıldan iki yıla indirilmiştir. Bu kez döviz dalgalanmaları dikkate alınarak yapı tasarrufunun dövizde çevrilebi-

lir mevduat olarak kabulü şeklindeki yeni uygulama başlamıştır. Böylece işçilerimiz tasarruflarının kur transfer garantisini de elde etmiş olmaktadır.

Bu uygulamaya getirilen diğer bir değişiklik de, sistemden yararlananların kapsamını genişletmek olarak düşünülmüştür. Gerçekten yurt dışı tasarruf sistemimizden bundan böyle yalnız yurt dışındaki işçilerimiz değil, yurt dışında kendi geçimini sağlayabilen ve bankada dövizde hesabı açtıran bütün yurttaşlarımız yararlanacaklardır.»

Başlık fiyatlarıyla birlikte kız kaçırma olayları da çoğaldı

Yerköy-Başlık fiyatlarının yüzde yüz artması nedeniyle kız kaçırma olayları da artmıştır.

Son olarak kız kaçırılan Mustafa Acar, 15 gündür karakol kapılarını aşındırarak kızından haber

almak için uğraşmaktadır.

Mustafa Acar, Akdeniz Haber Ajansı muhabirine şunları söylemiştir.

«Daha önce kızımı isteyenlere, onu vereceğimi söylediğim halde kaçırdılar. Buna rağmen söz veriyorum, teslim olsunlar başlık parası almadan usulüne göre düğün yaparım»

Kız kaçırma olaylarına geçen yıl 30-40 bin TL olan başlık fiyatlarının bu yıl 60-80 bin liraya çıkarılması sebep olmaktadır.

Bu gece nöbetçi ECZANE

Yeni Eczane'dir

Mehmet Dolay TV'de şarkı söyledi

Sayfa 1 den devam ruçularındandır. Mehmet Dolay'ın Televiz-

yonda şarkı söylemesi, başta babası F. Zeki Dolay'ı ve kentimiz

halkım sevindirmiştir.

Genç amatör sanatçıya başarılar dileriz.

Şehir içinde trafik kazası

Sayfa 1 den devam ele alınmadığı görülmektedir. Bu nedenle de anılan yerlerde sık sık trafik kazalarına rastlanmaktadır.

Nitekim dün saat 10.30 sularında şehrin içinde bir trafik kaza-

sı daha olmuştur.

11-AF-324 plâkalı Mustafa Demir idaresindeki taksi, şehir içindeki refüjlerin bulunduğu yerden dönmek isterken, 43-AF-708 plâkalı Osman Albayrak yönetimindeki kam-

yonla çarpışmıştır.

Can kaybının olmadığı kaza sonunda her iki vasıtada da maddi hasar meydana gelmiştir.

İlgililerden, refüjlerin konusuna çözüm getirilmesini bekliyoruz.

Yurt dışında çalışan işçilerimizin mevduatları 10 milyar marka ulaştı

Yurt dışında çalışan Türk işçilerinin, Avrupa bankalarındaki mevduatlarının 10 milyar Mark'a yaklaştığı tahmin edilmektedir. Fakat, devlet tarafından kuruluşu gerçekleştirilen İşçi ve Sınai Yatırım Bankası, yerli snai yatırımların da bu paranın ancak 3 milyar Mark'lık bir kısmını transfer edebilecektir.

İşçiler kâr oranı yüksek olan işe yatı-

rım yapmak istiyor.

Yurt dışında çalışan Türk işçileri, yüzde 15-20 düzeyinde kâr getirecek olan yatırımları tercih etmektedirler. Fakat Devlet garantisini olduğu takdirde işçilerin yatırıma katılma oranlarının artacağı belirtilmektedir. Ayrıca işçiler devletin kuracağı fabrika ve iş yerlerine hisse senedi olarak ortak olmayı da istemektedirler.

Diğer yandan Av-

rupa'da çalışan Türk işçilerinin Avrupa bankalarındaki mevduatlarının büyük bir kısmının yurda dönüşleri esnasında harcanacağı tahmin edilmektedir. Yurt dışındaki işçilerimiz, yurda dönüşleri esnasında araba veya diğer ihtiyaçları için bankadan paralarını çekmektedir. Böylece yurt dışında kazandıkları para yine yurt dışında harcanmakta ve ülke ekonomisine bir katkısı olmamaktadır. Bir kısım işçilerimizin ise yurda dönüşlerinde ev veya arsa almak için bankalara para yatırdıkları tesbit edilmiştir.

Türkiye ile Almanya arasında daha önceden yapılan bir anlaşmaya göre bazı işçilerimizin Almanya'da ustabaşı veya önder işçi olarak yetiştirilmeleleri sağlanacaktır. Bu önder işçiler yurda dönüşlerinde Halk Bankası nezdinde kurulan fondan yatırım ve işletme kredisi alabileceklerdir.

PAZARYERİ ASLİYE HUKUK HAKİMLİĞİNDEN

Dosya No: 1976/49

Davacı Pazaryeri Yeni Mahallesinden Mehmet Çakır tarafından Davalılar Mal Müdürlüğü ve Belediye Başkanlığı aleyhine açılmış olduğu gayrimenkul tescilli davasının yapılan duruşması sırasında:

Pazaryeri İlçesi Beşikli Mahallesi Doğruk harmanlar sokakta Doğusu Ferhat Kulaklı ev ve bahçesi, Batı sı: Sadık Kırçıçek ev ve bahçesi, Güneyi: Fidanlığa gidilen yol, Kuzeyi: Doğruk harmanlar sokak ile çevrili bulunan ev ve bahçeyi 1952 yılında Hasan, Ayşe ve Girdevs Birer'den haricen satın aldığı mezkur taşınmazı 24 seneden beri nizasız, malik ve niyet sıfatıyla tasarrufunda bulunduğunu bahisle kendi adına tapuya tesciline karar verilmesini talep etmiştir.

Yukarıda mevkii ve hududu belirtilen taşınmaz hakkında bir hak iddia edenler var ise ilan tarihinden itibaren üç ay zarfında evrakı müsbetleri ile birlikte mahkememize müracaatları, vaktinde yapılmayan müracaatların kabul edilmeyeceği hususu ilan olunur.

Bilgi Köşesi :

İLLERİMİZ

11 BİLECİK

Marmara bölgesinin doğu kenarında kurulmuş olan kent, içinden Haydarpaşa-Eskişehir demiryolunun geçtiği Karasu vadisine hakim bir yaylının üzerinde yükseltisi 480-520 m. olan dalgalı bir yüzey üzerine kurulmuştur. 5 km. Güney-doğusunda Karasu vadisinde yer alan İstasyon bir Mahallesi'dir. Kentin eski kuruluşu sözü geçen yaylanın kenarında dar ve derin vadilerle yapılmış, kale yapımına elverişli bir yerde bulunuyordu. Bizans devrinde burada Bele koma adlı bir kale vardı ki, şimdi bunun yalnız temellerinden bazı yığınlar kalmıştır.

Osmanlı Devletinin kurucusu olan Osman Bey bu kaleyi ele geçirdi, Bilecik adını alan kent'de kendisine bir cami ve ev yaptırdı. Kaynatası Şeyh Edebalı'ya buraya kadı atadı. Ölümünden sonra oğlu Orhanbey de bir cami inşa ettirdi. Yüzyıllar boyunca Bilecik tarım ürünleri (tahıl, üzüm, meyve, ipek, çilek) ile geçinen bir kasaba olarak var oldu.

20. yüzyıl başında Hüdavendiyar (Bursa) iline bağlı Ertuğrul Sancağının Merkezi olan Bilecik'in nüfusu 10.000'i aşıyordu. 1921 yılında Yunanlıların eline geçen Bilecik, Büyük Taaruz sonunda geri alındıysa da yamaçtaki mahalleler tamamen yanıp kül olmuştu.

Cumhuriyet devrinde Bilecik, yayla üzerindeki düzlüklerde yavaş yavaş yeniden kurulup gelişmeye başladı. 1927 sayımında nüfus 3.600'e varmazken şu anda 11.000'dir.

Bilecik halkının başlıca geçim kaynağı ipeklilik ve bağcılıktır. Demiryolu boyunca uzanan Karasu vadisinin iki yanı meyve ve sebze bahçeleriyle kaplıdır. En çok Elma, Ayva, Ceviz ve Kiraz yetiştirilir. Yamaçlarda bağlar vardır.

Bilecik'in başlıca tarihi eserleri; eski kentsinde Şeyh Edebalı Türbesi, Şehrin güneybatısında Beşiktaş adı verilen yerde vakıfıyla Argülön adlı eski bir Şehir ve Orhan Bey Camii'dir.

Bilecik ili Marmara ve Karadeniz bölgeleri üzerinde bulunur, biraz da İç Anadolu ve Ege bölgelerine taşar. Doğuda Bolu ve Eskişehir, güneyde Kütahya, batıda Bursa, kuzeyde Sakarya illeriyle çevrilmiştir. Yüzölçümü 4.308 km nüfusu 140.000'dir.

İlçeleri: Bozüyük, Gölpazarı, Osmaneli, Pazaryeri ve Söğüt'tür. 251 Köyü vardır.

ABONE FİYATI

Yıllık	:	150 TL.
Altı aylık	:	75 «
Üç aylık	:	40 «

Gününün geçen sayılar 100 kuruştur.



İLAN TARİFESİ

Resmi ilan	om.	30 TL.
Tescil ilanı	om.	15 «
Özel ilanlar	om.	10 «

Gazetemiz Basın Yasasına uymayı kabul ve taahhüt etmiştir.

Yarın Spor

İLİMİZ OKÇULARI BURSA'YA GİTTİ..

23-24-25 Temmuz tarihlerinde Bursa'da yapılacak olan Şucağa Kupası Şampiyonası için Okçuluk Federasyonunca çağırılan ilimiz okçuları dün Bursa'ya gitmişlerdir.

Okçuluk Ajanı A. Hikmet Birgin'in ver-

diği bilgiye göre, malzeme yetersizliği nedeniyle pek çalışma olanağı bulamayan okçularımızın daha ziyade tecrübe ve yetenekleri müsabakalarda etkili ve ümitli olabilecektir.

Federasyondan ve bölge bütçesinden önü-

müzdaki günlerde yeterli malzemeyi temin etme çalışmaları sürdü rülmemekte olup, eski yıllardaki ilimiz okçularının başarılarının sürdürülmesinin buna bağlı olduğu ortadadır.

Okçularımıza şampiyonada başarılar dileriz.

3 Dünya, 3 Olimpiyat rekoru daha kırıldı

Olimpiyat Oyunlarının üçüncü gününde rekorlar yine yüzme havuzlarından gelmiş ve Amerikalı Brian Goodell, 1500 metre serbestte 15'02'40 ile yeni bir dünya rekoru kırarak, altın madalyayı kazanmıştır.

Gümüş Madalyayı 15'03'91 ile Amerikalı Bobby Hackett kazanmış, bu dalda üçüncü lüğü elde eden Avusturyalı Stephan Hol-

land 15'04'66 ile bronz madalya kazanmıştır.

1500 metredeki eski dünya rekoru 15'06'66 ile yine Goodell'e ait bulunmakta idi. böylece ilk üç dereceye giren yüzücülerin hepsi de dünya rekorundan daha iyi derece yapmışlardır.

1500 metre finalinde, Sovyet Vladimir Salnikov, 800 metrede 8'13'35 ile yeni bir Av-

rupa rekoru kırmıştır. Bu daldaki eski rekor 8.15.54 ile Macar Zoltan Vadar'a aittir.

BİR DÜNYA REKORU DAHA

Yüzmede öteki dünya rekorunda erkekler 100 metre kurbağalama kırılmıştır. Amerikalı John Hencken 1'03'11 ile yeni bir dünya rekoru sağlarken bu daldaki altın madalyayı kazanan yüzücü olmuştur.

Montreal Olimpiyat oyunlarının bütün dallarındaki başarısızlıklarımız devam ediyor

21. Montreal Olimpiyat Oyunlarının üçüncü günü geride kalırken sporcularımız güreş, boks ve bisiklette başarılı olamamışlardır.

Boks Turnuvasında 54 kiloda Amerikalı Charles Mooney İspanyol Rodriguez'i puanla 4-1 yenerken Kuzey Koreli Chul Soon Hwang da, Yeni Gine'li Tumat

Sogolik'i ikinci raund da nakavt etmiştir.

51 kiloda Bulgar Kostadinow Kore'li Jim Jung Chul'u 5-0 yenmiştir.

54 kiloda Olimpiyat şampiyonu Kübalı Orlando Martinez, Venezuelalı Jovito Rengi fo'yu 5-0 mağlup etmiştir.

51 kilonun favori-

lerinden Polonyalı Teszek Blazybski Brezilyalı Antonio Dias Toledo Filho'yu ilk raund da nakavt etmiştir.

Öte yandan Cimnas tikte, erkekler takım yarışmasında, Japonya yıllardır süregelen üstünlüğünü kimseye kaptırmayarak yeniden altın madalyayı elde etmiştir.

Derleyen: İbrahim Şen

Bir Spor Dalı: (34) -FUTBOL-

Ceza: Bu kaidenin ithalinde, rakip ta kıma mensup bir oyuncu, kaidenin ihlal edildiği noktadan indirekt-çift atımlı bir serbest vuruş yapacaktır.

Ofsayd vaziyetinde duran bir oyuncu, hakemin kanaatine, oyuna veya rakibine müdahale etmediği müddetçe yahut ofsayd vaziyetinde bulunmakla kendisine bir istifade avantaj temininde çalışmadıkça, ofsayd olarak tecziye edilmeyecektir.

FAULLER VE FENA HAREKETLER:

Bir oyuncu aşağıdaki dokuz ihlalden bir tanesini kasdi şekilde yaptığı takdirde, ihlalin yaptığı noktadan, takımı aleyhine verilecek direk-tek atımlı-bir serbest vuruşla tecziye edilecektir.

1- Bir rakibe tekme atar veya tekme atmaya teşebbüs ederse,

2- Bir rakibe çelme takar, yani bacaklarını kullanarak veya rakibinin önüne, ya hut arkasına kambura yaratmak suretiyle rakibini düşürür veya düşürmeğe teşebbüs ederse,

3- Bir rakibin üstüne sıçarsa,

4- Bir rakibe şiddetli veya tehlikeli yarparsa,

5- Rakibi obstrüksiyon yaptığı yani manı oldvğu zamanlar hariç: o rakibe arkadan şarj yaparsa,

6- Bir rakibe vurur veya vurmağa teşebbüs ederse,

7- Bir rakibi eliyle veya kolunun herhangi bir kısmı tutarsa,

8- Topa elle müdahale eder, yani topu el veya kolu ile taşır, vurur veya iterse, (bu kaide kendi ceza sahası dahilinde bulunan kaleciye şamil değildir.) Bir kaleyi müdafaa eden tarafın bir oyuncusu, yukarıdaki dokuz ihlalden birini, kendi ceza sahası dahilinde kassen yarparsa; penaltı-ceza vuruşuna hükmedilecektir.

9- Bir rakibi eli ile veya kolunun herhangi bir kısmı ile iterse,

Topun oyunda olması şartıyla; bu ihlallerden biri, ceza sahası dahilinde yapıldığı takdirde, topun pozisyonuna bakılmaksızın bir penaltı-ceza vuruşuna hükmedilecektir. Aşağıdaki beş ihlale sebebiyet veren bir oyuncu; ihlalin vukua geldiği noktadan, kendi takımı aleyhine verilecek indirekt-çift atımlı bir serbest vuruşla tecziye edilecektir.

1- Hakem tarafından tehlikeli addedilecek bir şekilde oynarsa, meselâ kalecinin tuttuğu topa ayakla vurmağa teşebbüs ederse,

Devamı var